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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO, NO DIA TRINTA DE ABRIL DE 
DOIS MIL E QUINZE, ÀS QUATORZE HORAS, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO 
REITOR PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, GLÁUCIA 
RODRIGUES DE ABREU, PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, RENATO RODRIGUES NETO, ROGÉRIO 
NAQUES FALEIROS, RONEY PIGNATON DA SILVA, 
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, 
EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, MARIA 
LUCIA CASATE, MAURÍCIO ABDALLA GUERRIERI, 
ADEMAR CORREIA BACELAR, ANTONIO CARLOS 
DOS SANTOS CRUZ, MARCELLO FRANÇA FURTADO 
E RAMON MOREIRA DE PAULA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, A SENHORA VICE-REITORA, 
PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA MACIEL, O 
MAGNÍFICO REITOR DO PERÍODO ANTERIOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI. AUSENTES 
OS CONSELHEIROS GERALDO ROSSONI SISQUINI, 
ANILTON SALLES GARCIA, MARCELO EDUARDO 
VIEIRA SEGATTO E VINICIUS TOMAZ FERNANDES. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a Sessão. 01. 
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente expôs a exoneração do cargo do Diretor do Centro 
de Ciências Agrárias, senhor Julião Soares de Souza Lima, informou que esteve em 
reunião com o antigo diretor, e o mesmo mencionou que estava passando por problemas 
particulares de saúde, dessa forma pedindo para ser exonerado do cargo. O senhor 
Presidente, informa que o vice-diretor Geraldo Regis Mauri irá assumir, convocando 
reunião do Conselho Departamental do Centro para deflagração do processo sucessório. 
O Senhor Presidente, informa que irá para Alegre na Segunda-Feira para participar da 
reunião do Centro que irá ocorrer na Terça-Feira (05 de maio de 2015), para pegar 
maiores informações. O mesmo informa que o professor Geraldo estava disposto a sair 
junto com o Diretor Julião Soares de Souza Lima, visto que foram empossados juntos, 
porém após uma conversa o Professor Geraldo Regis Mauri reconheceu a importância e 
necessidade de uma continuidade para oferecer um suporte às tarefas que estão sendo 
desenvolvidas pela gestão, pois nomeando um pró-tempore ou indicando o Decano haverá 
uma quebra na continuidade dos trabalhos. Dessa forma o Professor Geraldo Regis Mauri 
aceitou assumir o cargo de Diretor do Centro de Ciências Agrárias. O senhor Presidente 
informa, ainda, sobre as dificuldades financeiras e orçamentárias da Universidade. Expõe 
sobre a última reunião realizada com a representante do Ministério da Educação na 
ANDIFES, a conversa não chegou a uma definição e solução das questões, mesmo com a 
homologação do orçamento pela Presidente da República, ainda não tinha sido editado um 
Decreto que colocaria os cortes para os vários Ministérios, e houve uma prorrogação do 
repasse de 1/18 avos do Decreto anterior, ainda em vigência. O Senhor Presidente deixa 
claro que esse valor é pequeno para manter o custeio e investimento que as universidades 
têm que fazer. O mesmo informa que a universidade obteve repasse de 1/12 avos no mês 
anterior e o compromisso de repasse de 1/12 avos, nesse mês. Comunica que nos limites 
que foi liberado para a UFES, para empenho, nesse mês de abril, que está se encerrando, 
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após uma intervenção direta do Reitor diretamente com o Ministério da Educação, houve 
um repasse total do dinheiro, não acarretando problema para a universidade, de 
pagamento, no início do próximo mês daquilo que já foi apropriado. O Senhor Presidente 
informa que, ainda, há a necessidade de discussão mais aprofundada da liberação de 
capital,  pois está aguardando uma sinalização mais efetiva para poder efetuar os custeios. 
O Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri, com a palavra, lembra sobre a leitura da Carta 
Aberta do grupo de estudos Paulo Freire, lida pela Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo na sessão passada e cobra a publicação da carta no site da UFES. O Conselheiro 
Antonio Carlos dos Santos Cruz, com a palavra, questiona se há uma previsão em relação 
ao restante da liberação da verba. O Senhor Presidente, com a palavra, informa que não 
houve uma deliberação expressa, mas diz que notificaram que até vinte de maio sairia o 
decreto da Presidência estipulando os cortes do ajuste Fiscal do governo, então a partir 
dessa data haverá conhecimento de quanto foi cortado de orçamento das universidades. 
Dessa forma o senhor presidente diz que não há possibilidade de fazer uma previsão, visto 
que o próprio governo não decidiu. O Senhor Presidente deixa claro que está sendo feito 
um trabalho para que não façam corte na educação, e caso isso ocorra, estão solicitando 
que não haja cortes nas Universidades. O Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro de 
Castro, com a palavra, comunica que a PROAD tem trabalhado juntamente com a 
PROPLAN em todos os contratos de serviço, de forma a otimizá-los levando à redução 
dos valores. Manifesta-se agradecendo a todos os Diretores e Pró-reitores que vêm 
trabalhando juntamente com a administração, com foco em corte de gastos, 
compreendendo a situação que a universidade está passando. Informa, ainda, que será 
feita uma campanha, baseado no fato da conta de energia da UFES ser estrondosa. Deixa 
claro que o maior “vilão” da energia da universidade é o Ar – condicionado, dessa forma 
pede para que os Gestores da universidade fiquem atentos e passem a informação aos 
colegas, pois cada um tem que fazer sua parte. A Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo, com a palavra, convida a todos para participar do início das comemorações de 40 
anos do Centro de Educação. Foi feita uma programação central, que será realizada nos 
dias 09 e 10 de junho, no teatro universitário, e durante todo o ano foi organizado ciclos de 
palestras. A primeira será no dia 05 de maio, ministrada pela professora Gilda Cardoso, e 
irá tematizar o Plano Nacional de Educação, uma análise das próprias metas do plano. Os 
temas foram decididos a partir de enquetes aplicadas pelos discentes. O Conselheiro 
Ramon Moreira de Paula, com a palavra, solicita compor a Comissão de Legislação e 
Normas. 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, 
em nome da Comissão de Legislação e Normas, fez a leitura do seguinte pedido de 
exclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor 
Presidente, Solicito a Vossa Magnificência EXCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do 
Conselho Universitário do dia 30 de abril de 2015 do seguinte processo: 03.09. 
PROCESSO Nº 1.848/2015-61 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS 
(CEFD) – Flexibilização da Jornada de Trabalho dos servidores técnico-administrativos em 
educação. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. Relator: Conselheiro Julião 
Soares de Souza Lima. Sala das Sessões, 30 de abril de 2015. Paulo Sérgio de Paula 
Vargas. Comissão de Legislação e Normas.Presidente”. Ainda com a palavra o 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, em nome da Comissão de Legislação e 
Normas, fez a leitura do seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE 
DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência 
INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho Universitário do dia 30 de abril de 
2015 do seguinte processo: 01. PROCESSO Nº 2.675/2014-18 – JOSE FRANKLIM 
CHICHORRO – Recurso Administrativo. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 
02. PROCESSO Nº 21.121/2014-10 – PRÓ-REITORIA DE ASSUNTOS ESTUDANTIS E 
CIDADANIA - PROAECI – Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores Técnico-
administrativos em Educação. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. Sala das 
Sessões, 30 de abril de 2015. Paulo Sérgio de Paula Vargas. Comissão de Legislação e 
Normas. Presidente”. A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, em seu 
nome e em nome dos Conselheiros Rogério Naques Faleiros, Paulo Sérgio de Paula 
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Vargas, Armando Biondo Filho e Cláudia Maria Mendes Gontijo, fez a leitura do seguinte 
pedido de inclusão em regime de urgência, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência 
INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho Universitário do dia 30 de abril de 
2015 dos processos abaixo-relacionados e que estes sejam analisados por esta plenária 
em REGIME DE URGÊNCIA: 01. PROCESSO Nº 735/2015-49 – SECRETARIA DE 
RELAÇÕES INTERNACIONAIS – SRI -Emenda de Vagas Pec-G 2016.Parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Sala das Sessões, 30 de abril de 
2015. Gláucia Rodrigues de Abreu, Conselheira; Rogério Naques Faleiros, Conselheiro; 
Paulo Sérgio de Paula Vargas, Conselheiro; Armando Biondo Filho, Conselheiro; Cláudia 
Maria Mendes Gontijo,Conselheira”. Em discussão, em votação, os pedidos de exclusão e 
de inclusão foram aprovados por unanimidade. O Conselheiro Armando Biondo Filho com 
a palavra, em seu nome e em nome dos Conselheiros Rogério Naques Faleiros, Zenólia 
Christina C. Figueiredo, Paulo Sérgio de Paula Vargas e Cláudia Maria Mendes Gontijo, 
fez a leitura do seguinte pedido de urgência, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência que os 
processos abaixo relacionados sejam analisados em REGIME DE URGÊNCIA na Sessão 
Ordinária do Conselho Universitário do dia 30 de abril de 2015: 03.13. PROCESSO Nº. 
21.370/2010-81 – MARIA VIRGÍNIA MORAES DE ARANA – Recurso 
Administrativo.Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 03.18. PROCESSO * Nº. 
22.385/2014-91 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – CCA – Normas para ocupação 
dos imóveis residenciais do CCA. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 03.19. 
PROCESSO Nº 4.143/2014-15 – COLEGIADO DO CURSO DE COMUNICAÇÃO 
SOCIAL - CAr – Criação das Coordenações dos Cursos de Jornalismo, Publicidade e 
Propaganda e Cinema e Audiovisual. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 
03.21. PROCESSO Nº 23.010/2014-48 – GABINETE DO REITOR – Regulamenta os 
processos de votação nos órgãos colegiados da Ufes. Parecer da Comissão de Legislação 
e Normas. 03.22. PROCESSO Nº. 2.211/2015-92 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO 
E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL (PROPLAN) – Proposta de resolução para 
Comitê Gestor da Política Nacional de Formação Continuada – COMFOR/UFES. Parecer 
da Comissão de Legislação e Normas.  03.24. PROCESSO Nº 268/2015-57 – ROMILDO 
ALVES MOREIRA – Contratação de Prestador de Serviço Voluntário. Parecer da 
Comissão de Legislação e Normas. 03.25. PROCESSO Nº 17.440/2014-21 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS (CCE)– Estrutura organizacional do CCE. Parecer da 
Comissão de Legislação e Normas. 03.28. PROCESSO Nº 2.625/2015-11 – APOLINÁRIO 
ATAYDE BLASCO PENA – Prestação de serviço voluntário. Parecer da Comissão de 
Legislação e Normas. 03.29. PROCESSO Nº. 4.053/2015-13 – PRÓ-REITORIA DE 
PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL (PROPLAN) – Plano de 
Desenvolvimento Institucional 2015-2019. Parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças. Sala das Sessões, 30 de abril de 2015. Armando Biondo Filho, Conselheiro; 
Rogério Naques Faleiros, Conselheiro; Zenólia Christina C. Figueiredo, Conselheira; Paulo 
Sérgio de Paula Vargas, Conselheiro; Cláudia Maria Mendes Gontijo, Conselheira”. Em 
discussão, em votação, os pedidos de urgência foram aprovados por maioria. O Senhor 
presidente, com a palavra, põe em discussão a ordem da pauta. O Conselheiro Armando 
Biondo Filho, com a palavra, propõe que todos os processos em regime de urgência sejam 
analisados primeiro, dando continuidade à pauta e após às inclusões. A Conselheira 
Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, solicita que o processo Nº 735/2015-49 – 
SECRETARIA DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS – SRI -Emenda de Vagas Pec-G 2016, 
seja o primeiro ponto de pauta, visto que o MEC deu até a presente data para resposta da 
PROGRAD em relação às vagas Pec-G. Após discussões coloca-se em votação a 
inversão de pauta da seguinte forma: primeiro os pedidos de urgência solicitado pelo 
Conselheiro Armando e outros, seguido do Protocolado nº 722.505/2015-34, referente ao 
Hospital Universitário Cassiano Antônio Moraes (HUCAM); após o pedido de inclusão e 
regime de urgência da Conselheira Cláudia, posteriormente será analisado a ordem da 
pauta e por fim os processos incluídos sem solicitação de urgência, solicitados pelo 



 
 
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

.38. 
 

Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas. Em votação, os pedidos de inversão de pauta 
foram aprovados por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº. 
21.370/2010-81 – MARIA VIRGÍNIA MORAES DE ARANA – Recurso Administrativo. A 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e 
do Parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
DEZOITO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.02. PROCESSO Nº. 22.385/2014-91 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS - CCA – Normas para ocupação dos imóveis 
residenciais do CCA. A Conselheira Zenólia Christina C. Figueiredo, com a palavra, fez a 
leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao 
regulamento para ocupação e administração dos imóveis residenciais do CCA. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
DEZESSETE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.03. PROCESSO Nº. 4.143/2014-15 – 
COLEGIADO DO CURSO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL - CAr – Criação das 
Coordenações dos Cursos de Jornalismo, Publicidade e Propaganda e Cinema e 
Audiovisual. A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, fez a leitura do 
seu Parecer e do Parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à criação das 
Coordenações dos Cursos de Jornalismo, Publicidade e Propaganda e Cinema e 
Audiovisual. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.04. PROCESSO Nº 
23.010/2014-48 – GABINETE DO REITOR – Regulamenta os processos de votação nos 
órgãos colegiados da Ufes. A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, 
fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Legislação e Normas favoráveis 
à aprovação do projeto de Resolução. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E 
QUINZE. 03.05. PROCESSO Nº. 2.211/2015-92 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO 
E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL (PROPLAN) – Proposta de resolução para 
Comitê Gestor da Política Nacional de Formação Continuada – COMFOR/UFES. A 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e 
do Parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à proposta de Resolução 
com as modificações descritas a seguir in verbis: “(...)Apesar de o § 2.º do art. 1.º não 
prever a participação do Pró-Reitor de Planejamento e Desenvolvimento Institucional no 
Comitê, ele não veda essa participação. Contudo, a vinculação do Comitê a essa Pró-
Reitoria desrespeita o que prevê a legislação. O Comitê deverá ser vinculado à Pró-
Reitoria de Graduação da UFES. Desse modo, o art. 1.º será modificado, mantendo-se os 
§§ 1.º, 2.º e 3.º da proposta de resolução, pois observam o que determina a legislação 
vigente. Quanto ao mandato dos diretores dos Centros Acadêmicos, sugerimos mudança 
da redação, com a finalidade de tornar mais claro o proposto. No que se refere ao § 5.°, a 
legislação nacional não prevê uma presidência, porque ao Coordenador-Geral cabem as 
atribuições previstas. Desse modo, sugiro a supressão desse parágrafo. Sugiro, ainda, a 
supressão do art. 3.º, pois o suporte deverá ser da Pró-Reitoria de Graduação”. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
VINTE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.06. PROCESSO Nº 268/2015-57 – ROMILDO 
ALVES MOREIRA – Contratação de Prestador de Serviço Voluntário. A Conselheira 
Zenólia Christina C. Figueiredo, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à referida proposta de adesão como 
prestador de serviço voluntário. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.07. 
PROCESSO Nº 17.440/2014-21 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS (CCE)– Estrutura 
organizacional do CCE. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, fez a 
leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à 
aprovação da proposta de alteração do Organograma do CCE. Em discussão, em votação, 
aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL 
E QUINZE. 03.08. PROCESSO Nº 2.625/2015-11 – APOLINÁRIO ATAYDE BLASCO 
PENA – Prestação de serviço voluntário. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, 
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com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Legislação e 
Normas favoráveis à aprovação pelo Conselho Universitário da proposta de adesão como 
Prestador de Serviço Voluntário. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.09. PROCESSO 
Nº. 4.053/2015-13 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO 
INSTITUCIONAL (PROPLAN) - Plano de Desenvolvimento Institucional 2015-2019. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação do Plano de 
Desenvolvimento Institucional – PDI 2015-2019. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E 
QUINZE. 03.10. PROTOCOLADO 722.505/2015-34 - HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
CASSIANO ANTÔNIO MORAES (HUCAM) - Solicita prorrogação do prazo para envio de 
planilhas com dados dos servidores que se enquadram no Decreto nº 1590/95. O 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do Parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação da ampliação 
do prazo. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.11. PROCESSO Nº 735/2015-
49 – SECRETARIA DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS – SRI -Emenda de Vagas Pec-G 
2016. A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, fez a leitura do seu 
Parecer e do Parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, 
favoráveis à oferta de vagas para o PEC-G para o ano de 2016. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E QUINZE. Nesse momento o Senhor Presidente, com a palavra, tendo 
em vista o adiantado da hora, propôs prorrogar a presente Sessão por mais 01 (uma) hora. 
Em discussão, a prorrogação desta Sessão foi aprovada por unanimidade. 03.12. 
PROCESSO Nº 23/2015-20 – CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL CRIARTE – 
Flexibilização da Jornada de Trabalho dos servidores técnico-administrativos em 
educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, fez a leitura do 
seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos 
Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da 
jornada de trabalho das Auxiliares de Creche lotadas no Centro de Educação Infantil 
CRIARTE – CE. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. A Conselheira Zenólia Christina 
Campos Figueiredo, com a palavra, apresentou a seguinte declaração de voto, in verbis: 
“Conforme havia exposto no relato e parecer do processo anterior, também da CRIARTE, 
consideramos e reconhecemos que a natureza do trabalho docente é condizente com o 
que decidimos na legislação interna da UFES sobre a flexibilização da jornada de trabalho; 
entretanto, a CRIARTE não possui atendimento de público em tempo integral, o que 
justificaria a jornada ininterrupta de 12 horas, no mínimo. A CRIARTE possui dois turnos 
específicos, definidos, com público estimado de crianças matriculadas no início de cada 
ano e não há atendimento entre um turno e outro”. 03.13. PROCESSO Nº 22.129/2014-01 
– SEÇÃO DE UNIDADE DE ALEGRE- DEPARTAMENTO DE GESTÃO DE 
RESTAURANTES/DGR/PROGEP – Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores 
técnico-administrativos em educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a 
palavra, fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e 
Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, 
favoráveis à jornada de trabalho dos técnicos administrativos lotados na Seção da Unidade 
de Alegre do DGR/UFES, com exceção da nutricionista (ocupante de FG) e do técnico em 
contabilidade, que deverão cumprir jornada normal de 8 horas diárias. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E QUINZE. 03.14. PROCESSO Nº 625/2015-87 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS EXATAS (CCE) – Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-
administrativos em educação. A Conselheira Zenólia Christina C.Figueiredo, com a 
palavra, fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e 
Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, 
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favoráveis à flexibilização da jornada de trabalho dos técnicos administrativos em 
Educação lotados nos seguintes setores do CCE: 1) Secretaria-Geral e Setor de 
Assessoria de Gestão, compreendendo Setor de Protocolo e Recepção; Setor de 
Cerimônia e Eventos e Núcleo de Apoio Acadêmico; Serviço Audiovisual; Serviço de 
Reprografia; Serviço de Auditório, Espaço Físico e Núcleo Administrativo Financeiro; 
Serviço de Manutenção Predial e de Limpeza, com funcionamento das 7h às 21h; 
Biblioteca Setorial, com funcionamento das 8h às 22h; e Observatório Astronômico (nas 
fls. 244 a 248), com funcionamento das 11h às 23h.  E contrários à flexibilização da 
jornada de trabalho dos técnicos administrativos em Educação lotados nos seguintes 
setores do CCE: 1) Secretarias das Pós-Graduações; Secretarias dos Colegiados; 
Secretarias dos Departamentos; Laboratórios de Ensino de Química. Em discussão, em 
votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO 
BARRA DOIS MIL E QUINZE e DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL 
E QUINZE. 03.15. PROTOCOLADO Nº 771.845/2014-16 – INSTITUTO DE 
ODONTOLOGIA DA UFES (IOUFES) – Flexibilização da jornada de trabalho dos 
servidores técnico-administrativos em educação. A Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de 
Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e 
Normas, contrários à referida flexibilização. Em discussão, em votação, aprovado por 
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 
03.16. PROCESSO Nº 167/2015-86 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO (PROEX) – 
Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em educação. 
A Conselheira Zenólia Christina C. Figueiredo, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer 
e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos 
Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, contrários à referida flexibilização. Em 
Discussão, o Conselheiro Ademar Correia Bacelar, com a palavra, pediu vistas do 
presente processo, tendo seu pedido sido deferido pelo Senhor Presidente. 03.17. 
PROCESSO Nº 269/2015-00 – PROGEP/HUCAM – Flexibilização da jornada de 
trabalho dos servidores técnico-administrativos em educação. O Conselheiro Paulo Sérgio 
de Paula Vargas, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das 
Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de 
Legislação e Normas, favoráveis à referida flexibilização. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS 
MIL E QUINZE. 03.18. PROCESSO Nº 20.819/2014-18 – EDITORA DA UFES 
(EDUFES/SUPECC) – Flexibilização da Jornada de Trabalho dos servidores técnico-
administrativos em educação. O Conselheiro Ademar Correia Bacelar, com a palavra, fez a 
leitura do Pedido de Vista do Conselheiro Wellington Pereira, contrário aos pareceres das 
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de Legislação e Normas e de 
Orçamento e Finanças. Dando continuidade, a Conselheira Zenólia Christina C. 
Figueiredo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e dos pareceres das Comissões de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de Legislação e Normas e de Orçamento e 
Finanças, todos contrários à referida Flexibilização de Jornada. Em discussão, o 
Conselheiro Antonio Carlos dos Santos Cruz, com a palavra, solicitou vistas do presente 
processo, tendo seu pedido sido indeferido pelo fato de já ter sido feito um pedido de vista 
sem que fossem juntados documentos novos, o que justificaria um novo pedido.  Em 
seguida é colocado em votação o encaminhamento para o processo ser baixado em 
diligência. Em votação, rejeitado por maioria. Dessa forma, o senhor Presidente coloca em 
votação o parecer da relatora, que foi aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E QUINZE. Nesse momento o Senhor 
Presidente, ainda com a palavra, tendo em vista o adiantado da hora, propôs prorrogar a 
presente Sessão por mais 01 (uma) hora. Em discussão, em votação, a proposta de 
prorrogação desta Sessão foi rejeitada por maioria. Dessa forma por decurso do prazo 
regimental, o senhor presidente declarou encerrada a sessão, com a determinação que os 
processos não analisados por essa plenária entrem como ponto de pauta em uma próxima 
sessão. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
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Presidente declarou encerrada a Sessão às 18 horas. Do que era para constar, eu, 
Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida 
e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 


